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Eximbanka a Slovak–ASEAN Chamber of Commerce podpísali Memorandum o porozumení
a spolupráci, ktorého cieľom je rozvíjať obojstranne výhodnú spoluprácu pri podpore
slovenského exportu a pri aktivitách zameraných na prienik slovenských spoločností na
zahraničné trhy.

Rastislav Podhorec, generálny riaditeľ Eximbanky, Igor Barát, námestník generálneho riaditeľa a
Pavol Sirotný, výkonný riaditeľ Slovak–ASEAN Chamber of Commerce podpísali včera, 9. júla 2026,
Memorandum o porozumení a spolupráci medzi oboma inštitúciami.

Memorandum vytvára rámec pre dlhodobú spoluprácu založenú na princípoch partnerstva, podpory
a koordinácie. Jeho predmetom je nadviazanie obojstranne výhodnej spolupráce pri skvalitňovaní
podpory exportu a pri aktivitách zameraných na prienik slovenských spoločností na zahraničné trhy.
Obe strany sa zároveň zaviazali poskytovať si súčinnosť pri rozvíjaní aktivít, ktoré môžu slovenským
podnikateľom pomôcť lepšie sa orientovať v možnostiach zahraničného obchodu v regióne
juhovýchodnej Ázie.

„Slovenské firmy majú kvalitné produkty, technológie aj služby, no pri vstupe na vzdialenejšie trhy
často potrebujú viac než len všeobecnú informáciu o tom, že daný región je perspektívny. Potrebujú
poznať konkrétne príležitosti, riziká, obchodných partnerov a dostupné nástroje financovania či
poistenia. Práve tu vidíme praktický význam spolupráce so Slovak–ASEAN Chamber of Commerce.
Našou ambíciou je poskytovať exportérom relevantné informácie a zároveň im ponúkať riešenia,
ktoré im pomôžu zvládnuť finančné a teritoriálne riziká pri expanzii,“ uviedol Rastislav Podhorec,
generálny riaditeľ Eximbanky.

Spolupráca sa bude zameriavať najmä na výmenu informácií v oblasti podpory exportu,
organizovanie exportných podujatí, aktívne šírenie relevantných informácií pre slovenskú
podnikateľskú verejnosť, vzdelávacie aktivity a informovanie slovenských firiem o podnikateľských
príležitostiach v oblasti zahraničného obchodu. Súčasťou spolupráce môže byť aj vytváranie a
využívanie online komunikačných platforiem, analytických dokumentov a vzdelávacích materiálov.

„Našou spoločnou ambíciou je vytvárať nové príležitosti pre slovenských exportérov, podporovať
vstup slovenských firiem na trhy juhovýchodnej Ázie, prepájať podnikateľské komunity a rozvíjať
strategické partnerstvá v oblastiach obchodu, investícií, inovácií a udržateľného rozvoja. Veríme, že
spojením odborných kapacít, medzinárodných kontaktov a nástrojov na podporu exportu prispejeme
k vyššej konkurencieschopnosti slovenských spoločností a k budovaniu dlhodobých ekonomických
vzťahov medzi Slovenskom a krajinami ASEAN,“ uviedol Pavol Sirotný, výkonný riaditeľ
Slovak–ASEAN Chamber of Commerce.

Podpis memoranda nadväzuje na ďalšie aktivity Eximbanky zamerané na približovanie nových
perspektívnych teritórií slovenským exportérom. Jednou z nich bol aj ostatný Exportný klub
venovaný juhovýchodnej Ázii, ktorý sprostredkoval slovenským firmám informácie o možnostiach
exportu a expanzie v tomto dynamicky sa rozvíjajúcom regióne. Memorandum so Slovak–ASEAN
Chamber of Commerce vytvára ďalší priestor na to, aby sa informácie, kontakty a skúsenosti z



podobných formátov pretavovali do konkrétnejšej podpory podnikateľskej verejnosti.

Región juhovýchodnej Ázie predstavuje pre slovenských exportérov zaujímavý priestor z hľadiska
rastového potenciálu, diverzifikácie exportných trhov a rozvoja obchodných partnerstiev mimo
tradičných destinácií. Eximbanka dlhodobo podporuje slovenské podniky pri vstupe na zahraničné
trhy prostredníctvom financovania, bankových záruk a poistenia exportných rizík. V spolupráci so
Slovak–ASEAN Chamber of Commerce bude môcť túto podporu lepšie prepájať s informáciami o
podnikateľských príležitostiach, trhovom prostredí a praktických potrebách exportérov.

„Našou úlohou je pomáhať slovenským firmám tam, kde vstup na zahraničný trh nie je len otázkou
obchodnej ambície, ale aj schopnosti správne vyhodnotiť riziká a nastaviť financovanie. Spolupráca
so Slovak–ASEAN Chamber of Commerce môže prispieť k tomu, aby sa slovenskí exportéri k
relevantným informáciám a kontaktom dostávali skôr a vedeli sa na obchodné príležitosti pripraviť
praktickejšie,“ doplnil Rastislav Podhorec.

Memorandum predstavuje rámec pre ďalšiu koordináciu aktivít v prospech slovenských podnikateľov
a pre spoločné iniciatívy zamerané na podporu exportu, vzdelávanie, výmenu informácií a rozvoj
obchodných väzieb medzi slovenským podnikateľským prostredím a zahraničnými partnermi.
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